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mát kezébe kapja, ünnepet ül az egész 

A keresztény világ, minden ünnepei közt 

a legnagyobbat, a feltámadás ünnepét. 

Az elvakult és a buta nép által agyonkin- 

zott, megölt igazságnak a feltámadását ünne- 

peljük. 

Minden meghalhat és elpusztulhat ezen a 

sárból való földön, mely egyszer maga is el fog 

pusztulni, csak az igazság, a szellem, a lélek 

azok, melyeket ha ideig-óráig el is lehet nyomni, 

de egészen meghalasztani teljes lehetetlenség 

Feltámadunk holtunk után, ha nem is tes- 

tünkben, de lelkünkben, eszméinkben s ezekben 

élni fogunk örökkön örökké. 

Ez a tudat az, mely elviselhetővé, sőt nem 

ritkán kedvessé teszi nekünk a halál gondolatát. 

Vigasztaló nekünk az a tudat, hogy nem halunk 

meg végképpen, hanem halálunk csak átmenet 

az örőökkévalóságba, záróköve a testi életnek, 

mely csak ideig-óráig tart, de viszont kapuja a 

lélek életének, mely örök. 

Vigasztaló nekünk az a tudat, hogy a szen- 

vedés utja vezet az üdvösséghez, az örökélethez, 

mint a hogy az Üdvözitő is a Golgotán át jutott 

megdicsőüléséhez és az örökélethez. 

A nyomoruságot, üldözést szenvedő ember- 

nek ez az egyedüli vigasztalása. Az a tudat, 

hogy semmiféle szenvedés sem tarthat örökké, 

vigasztalóan hat reánk és elviselhetővé teszi 

nekünk a nyomoruságunkat. 

Ha ez nem lenne igy, vajjon mi is lenne 

ebből a világból? Hiszen százszor és ezerszer 

többen vagyunk azok, kiknek élete nem egyéb 

a küzdelmek, nélkülözések, sanyaruságok hosszu 

láncolatánál s vajmi kevesen vannak azok, kik 

elmondhatnák magukról, hogy életük boldogság- 

gal, gyönyörüséggel teljes, hogy üdvösségük 

meg van már az életük innenső felén. 

Szenvedünk bizon és nyögünk az élet terhe 

alatt. Viseljük a nyomoruság keresztjét s akár- 

hányszor már-már roskadozunk alatta, de a hitünk 

egy jobb jövőben, az a reménységünk, hogy a 

gonosz sors utoljára is belefog unni üldözésünkbe, 

mindannyiszor felemel, megvigasztal és erőt ad 

az élet terheinek tovább való viseléséhez. 

Örvendjünk tehát mi is ezen a szent ünne- 

pen s rebegjünk hálaszavakat ahhoz, akinek fel- 

támadását ünnepeljük, hogy példát mutatott ne- 

künk a keresztnek türelemmel való viselésére. 

Bizzunk egy jobb, egy szebb jövőben, mely 

majdan kárpótolni tog mostani szenvedéseinkért. 

Most még az inség esztendeit éljük, de el 

kell jönni egyszer a bőségeseknek is, amelyek 

dusan fognak kárpótolni mostani szenvedéseinkért. 

Ne csüggedjünk s ne engedjük elcsüggedni 

a nálunknál gyöngébbeket sem, hanem buzdit-
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suk, bátoritsuk őket a további küzdelemre, a 

kitartásra, mert csak ezek vezethetnek át a bol- 

dogság honába. 

A husvéti szent ünnepek nagyon jó alkalmat 
szolgáltatnak a többi kartársakkal való érintke- 

zésre, ezt tehát mindenkinek aria kell felhasz- 

nálnia, hogy azokat a közös érdekek kivivását 

célzó küzdelmünkben való részvételre, a netalán 

bágyadozókat a további kitartásra buzditsa. 

Igaz, hogy most felette nehéz, szinte két- 

ségbeejtő számos kartársunk helyzete s még 
mindig kevés a kilátás arra, hogy ez egyhamar 

megváltozzék. A nyomoruság halálkarjai tartják 

őket ölelésükben s nem akarják az ebben maka- 
csul tartott áldozatokat kiengedni. 

Ne essenek azonban ezek a szerencsétlen 

sorsban élő kartársak kétségbe, mert a halált 
előbb-utóbb mégis csak a feltámadásnak kell 

felváltania, mely bevezeti őket is a boldogság 
honába. 

Élesztheti bennük ezt a reményt az, hogy 
a most már jobb sorsban élő kincstári kartársak 
is hosszu évtizedeken át nyomoruságban siny- 
lődtek, de végre mégis csak eljött az ő boldo- 

gulásuk feltámadásának napja, amely meghozta 

keresztényi béketürésük, mártiri szenvedéseik 
jutalmát. 

A boldogulást nem lehet kierőszakolni, de 

nem szabad viszont annak kiküzdésében egy 
pillanatig sem pihenőt tartani. 

Mi nem erőszakoskodunk, sem másokat erre 

reábirni nem akarunk; mi a keresztényi türelem- 

nek vagyunk hirdető apostolai s szenvedő kar- 
társainknak mindig csak a büneinkért kinos halált 

szenvedett de azután mindnyájunknak lelki üd- 

vösségére ismét feltámadott Üdvözitőnk ama 
vigasztaló szavait hozzuk emlékezetükbe: 

b Kérjetek és megadatik néktek !« 
Most ünnepeljük a világ megváltójának a 

feltámadását, ami feltámadásunk ünnepét azon- 
ban akkor fogjuk ünnepelni, midőn az összes kar- 

társakat eddigi, a halálhoz hasonlatos szunnya- 

dozásukból felocsudni, feltámadni és a közös 

érdekek és célok kivivására egy erős egészszé 
tömörülni látjuk. 

Nagy halott volt eddig az erdészeti és va- 

dászati altiszti testület, alig lüktetett benne vala- 
melyes élet, de jönni fog az az idő, mert jönnie 

kell, midőn ez a nagy halott is lerázza magáról 

a közönyösség halottas leplét és feltámad, hogy 
elnyerje az ő üdvösségét. 

Ne essünk tehát kétségbe, hanem bizva 

bizzunk a jövőben, amelyben okvetlenül be kell 
következni a mi szunnyadó kartársaink feltáma- 
dásának s. 

A halál nem örökös, csak ideiglenes, legyen 

az akár testi, akár szellemi. Nem egyébb az egy 

kis pihenésnél, amelyből azonban egyszer mégis 
csak feltámadunk! 

EUE 

TRCZ 

Disznókaland. 
(A V. I után.) 

metten lopakodtunk a kanyargó cserkészuton. 
ó Az imént elvonult zápor csillogó harmattal 

hintette be a szilták lombsátorát, a vadcsipke 

Hajtásának ingó iveit s a tisztások buja harasztját, 

iszamósra mosta a cserkészutak csupaszra söpört kigyó- 

vonalát, mely szeszélyes fordulatokban, titokzatos rej- 

tekutként fut tisztásról-tisztásra, sürüről-sürüre, hogy 

feltárja a vadász előtt az erdők féltett titkait. Azon 

friss nyomok árulják el, hogy a vad már mozog. Itt 

egy borjas ünő keskeny élü csapája, mellette aprócska 

ékek, a kis gida gyönge csülkének lenyomatai; vala- 

mivel tovább az erős agancsár terpedt csapája már 

messziről szembetünik. Nyilvánvaló, hogy a hüvös 

lejtő bozótjaiból csak az imént váltott át a bérc napos 
felére s azóta tán már a völgyben szárogatja nyirkos 

csuháját. 

A hanyatló nap égő lángnyelveket szór a lábas 

félhomályába s a szinek éles ellentétei, a tény tarka- 

sága: a hangtalan mozgás csalódását szülik. Suhanó 

alakokat vél látni a felcsigázott figyelmü vadász s csak 
mikor óvatosan arra forditja tekintetét, akkor győződik 

meg, hogy körös-körül teljes nyugalom honol. De 
mégsem egészen.. A következő fordulónál ösztön- 

szerüleg egyszerre megállapodunk s mereven kémle- 

lünk mindketten egy tüztényben égő fatörzs gyanusan 

vörös foltja felé, melyet mozdulatlanságáról csak las- 

sanként ismer föl a szem. Ez alatt lanyha szellő söpör 

végig fölöttünk, hulló esőcsöppek erősbülő, majd el- 

haló kopogása veri föl a csöndet. Még néhány másod- 

percig neszelünk, mert ág recsegése hallatszik. Csekély 
hang, mely egy szempillantásra üti meg fülünket, de 

mintha tizszeresen viszhangzanék a szertetutó nyiladé- 

kok zugaiban. Óh édes Belke a várakozásnak, midőn 

s
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A vadorzás elleni védekezés. 
(Folytatás.) 

vadorzás kérdést ugy látszik kimerithetetlen ; 

erre vall, hogy annyi vitatás után még foly- 

S ton akadnak, kik a kérdéssel behatóan fog- 

falkoznak. 

Ujabban az alábbi figyelemreméltó közleményt 

vettük : 

Egynéhány szó a vadorzásról. 

Több szak- és politikai lapban s igy lapunkban 

1s ujabban igen sürün történnek felszólalások a már 

tulterjedt orvvadászat ellen. Olvastunk erre nézve sok 

nagyon helyes, de elég helytelen véleményt is. Az én 

véleményem az, hogy bármiként legyen is a dolog, 

az orvvadászat nem egyéb lopásnál, még pedig a leg- 

veszedelmesebb fajtából, mert a tolvaj hasonlókép a 

rablóhoz, fegyveres kézzel üzi azt s kész akadályo- 

zójának életét bármikor kioltani. 

Az a vidék, melyről soraimat irom, bővelkedik 

magán uradalmakban, az erdők zömét azonban kincs- 

táriak, itt. ott községiekkel foltozva képezik. 

A kincstári erdők közé, melyeket egy m. kir. 

erdőhivatal kezel, 3 szab. kir. város, 1 róm. kath. püs- 

pökség nagyobb és vagy 60 -70 község kisebb erdei 

Tudomásom szerint az egyik város erdejében a 

vadászat bérbe van adva, arról azonban, hogy a másik 

két város és a püspökség miként kezeli vadászatát, 

nincs tudomásom, mert már öt évvel ezelőtt kerültem 

el onnan jó távolra, mikor a vadászatot ott még 

házilag kezelték. A kincstári erdők egy részében a 

vadászat bérbe van adva, másik részében a nemrég 

behozott bárcázás utján van értékesitve, mig egy rész 

a kincstári személyzetnek — állitólag gyakorlati célokra 

van fentartva. Az ezek közé vagy mellé eső köz- 

ségi apró-cseprő területeket vasárnapi lesipuskások 

- husvadászok — bérlik, nyilván leginkább azért, 

hogy a szomszédos nagyobb területekről ugy szabad, 

mint tiltott időben beváltott vadat háboritatlanul lepus- 

kázhassák. 

Azt, hogy ez a 8-09 százezer holdnyi, meglehe- 

tősen összetüggő vadászterület - kivéve két kincstári 

pagonyt - milyen szegény a vadban, alig lehet elkép- 

zelni. Lássuk : miért. 

A kincstári nagy kiterjedésü erdőkben, mig a 

tiszti személyzet bérletében voltak, midőn ez a sze- 

mélyzet még nem volt annyira agyonütve irodai mun- 

kával, ez minden szabad idejét feláldozta a kártékony 

vadak pusztitására, a hasznosak védelmére s az orv- 

vadászok üldözésére. 

Az erdészeti személyzet ilyen kirándulásai alkal- 

mával több kisebb községi területet is érintett s mint 

telivérü jó vadász, itt is mindent figyelemmel kisért 

és ezeken a területeken szintén 

leszerelt. 
Ezekben a boldog időkben lehetett is látni szép 

őz csordákat, amelyekben való gyönyörködés közben 

még az is megesett, hogy a vérbeli vadász még a 

hóna alá szoritott puskájáról is megfeledkezett. A 

remek látvány teljesen elfeledtette vele a kinálkozó 

dus zsákmányt. Vadásztak s mégis volt vad mindenütt 

bőven, mert volt ám minden pagonynak 4-5 ugyne- 

vezett kamrája, hol a hasznos vad elejtése halálos bün 

számba ment s az ilyen kamrák bemutatása képezte 

a személyzet legnagyobb büszkeségét 

Ki tudná vajjon ma elmesélni, hogy hány lélek- 

emelő vadásztörténet, gyönyörüség füződött egy-egy 

ilyen kamarához! 

nem egy vadorzót 

lllll-
------

 

marokra szoritva a derék expreszt, dobogó szivvel és 

visszafojtott lélekzettel lessük a következendőket... 

Óvatosan, majdnem a földig lesütött fővel, buvik 

elő az őz-suta. Alig harminc lépésre tőlünk megáll a 

tisztás szegélyén s ha eddig gyanakodott, most már 

lát is. Kővé meredve néz velünk farkasszemet, de 

mivel nem mozdulunk, nem ismeri fel bennünk az 

embert. Igy tart ez néhány másodpercig. Most ugy 

látszik szemeinkbe tekinthetett, mert neszezve emel- 

geti a füleit s a következő pillanatban, mint az orsó 

perdül vissza a sürübe.. Eredj békén, te kedves 

állat, nemcsak rád, de fajodra is ki van mondva az 

idén a kimélet, mert a mult tél nagyon megritkitotta 

soraitokat. A törvénytől oltalmazott vad robaja miha- 

mar elhangzik s mi uj kalandra vágyva, szállunk min- 

dig alább a völgyig, száz ujabb remény és száz ujabb 

csalódás között. 

Innen tul a széles völgyet szegélyző bozótban 

kigyózik tova cserkészutunk, helyenként kilátást en- 

gedve a nap rózsaszinében uszó rétre. Elszórt völgyek, 

vadkörteták tarkitják azt, a sáros patakmeder fölött 

galagonya s kökény tenyészik s a tulsó lejtőt zárt 

öreg lábas boritja, melynek ritkásabb pontjaira innét 

remek kilátás nyilik. 
Talán még korán érkeztünk. A szélesen nyitott 

völgyet a vad inkább alkonyat után szereti fölkeresni 

bár az, hogy az iménti zápor jól megáztatta a sürüket, 

reménynyel biztat. Mégis hosszabb időn át sikertelenül 
kutatjuk a völgyet és a lejtőt, mig végre bátyám némán 

mutat maga elé a földre. Egyelőre csak nyom, de egy 

tünk kellett végig sétálnia az ösvényen. Hatalmas top- 

félreturt sárdarabkák a csapa teljesen friss voltáról 

tanuskodnak. A közelben kell lennie. 
Egy helyen, hol utunk sürü bozóton keresztül 

szük alagutba futott, bátyám és vezetőm az izgatott- 
ságtól fojtott hangon sugták fülembe: 

— Érzed a szagát? Itt kell lennie! 

pancsai mélyen belevésődtek a tfelázott agyagba s a 

Éreztem én valami nehéz parfümőt, mely elős 

hatalmas disznó nyoma, melynek alig valamivel előt- 
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Most a haladó korral járó munkatulterhelés és a 

személyzet részére a legsilányabb vadászterületek kije- 

lölése mellett, hol a vadóvó ambiciója nem érvénye- 

sülhet, hol papiroson jelölik meg a lőhető vad számát, 
a személyzet kezd elidegenedni az ő legkedvesebb 

foglalkozásától, a vadóvástól, a tisztviselők pedig, kiket 

a sok hivatalos formalitás teljesen az irodához köt, 
pagonyaikat csak ünnepnapokon láthatják. 

Az altiszti személyzet idejét teljesen igénybe 

veszi s fizikai erejét igénybe veszi a sokoldalu kezelés, 

az őrzés, a káresetek meggátlása, felledezése s bizony 

nem vethet sok gondot az ő kedves vadjaira és a 
gonosz vadorzókra. 

A személyzetnek ezt a nagy elfoglaltságát a kör- 

nyékbeli nép jól ismeri s nagyon jól tudja azt, hogy 

a személyzet mikor és hol van elfoglalva s igy azután 

a másik részen szabadon üzhéti garázdálkodásait. 

Igy szaporodnak a vadorzók s ezek arányában 

apad a vadállomány ezen a vidéken. 

A városi és püspökségi erdők viszonyait köze- 

lebbről nem ismerem ugyan, de azt hiszem, hogy a 

viszonyok ott sem sokkal jobbak, már csak azért is, 
mert a községi kisebb erdők leginkább ezek közé 

vannak beékelve s azok lesipuskás bérlői leginkább a 
nagy erdők átváltó vadjain élősködnek. 

(Folytatás következik.) 

Szervezkedjünk! 

z elmult hét a kartársak jelentkezése dolgában 

nagyon sovány volt, mert összesen csak hár- 

beküldték Talán a imost következő hasvéti 

szünetben vesznek maguknak egy kis időt azok, kik 

még eddig távol tartották magukat mozgalmunktól és 

eddigi mulasztásukat pótolni fogják. 
Mozgalmunkat egyébként mások is kezdik észre- 

venni és azt méltányolják. Igy a Nagyszebeni Ujság 

folyó hó 24-iki számában lapunkról és mozgalmunkról 

a következőkép emlékezik meg : 

Az »Erdészeti Ujság, mely igazán ügyesen szer- 

kesztett lap, Szászsebesen jelen meg hetenként egyszer 

Podhradszky Emil szerkesztésében, igazán minden er- 
désznek melegen ajánlható. Idei 12 számában meg- 
emlékezik az erdészeti kisebb alkalmazottak sanyaru 
sorsáról, akiknek csekély 2-3 kor. átlagos napi kere- 

setből kell megélniök s családjukat fentartaniok. Meg- 
akarják alapitani az Országos Erdészeti és Vadászati 

Altiszti Egyesületet, eddig 208-an jelentkeztek tagoknak. 

Legutóbb jelentkezett három kartársunk a kö- 

vetkező : 
223. Bocskay Józset, Radulesd 

224. Fébert Vince, Szt.-Gotthárd 

225. Fehér Józset, Alsószálláspatak. 

mam 
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Az amerikai bölény pusztulása. Az American 
Bison Society utolsó, a newyorki természetrajzi mu- 
zeumban tartott gyülésén az is szóba került, hogy 

mily módon lehetne a bölény rohamos pusztulását 

megakadályozni. A statisztika szerint ma Amerikában 

alig van több mint 2000 bölény s közülük körülbelül 

1400 az Egyesült-Álamok területén elszórtan kóborol. 

A társaság elhatározta, hogy a közadakozásból tekin- 

télyes tőkét gyüjt össze, melyen összegyüjti és össze- 
vásárolja az összes bölényeket s a kormány oltalmába 

billana a rothadó gomba szagára emlékeztetett, de 

megvallom őszintén, némi kételyeket tápláltam az ész- 
lelet helyességét illetőleg. A tapasztalás azonban mi- 

hamar másra tanitott. Alig haladtunk ötven lépést, 

láttuk a nyomokból, hogy a disznó a cserkészutról 
egy a lejtőn áthatolhatlan sürüségeken keresztül rézsut 

fölfelé vezető horpára váltott át, hol nyomai a csalán 

és vörösgyürü rengetegében vesztek el szemeink elől. 

Ilsmerve jól a helyet, tudtuk, hogy a horpa a lejtőt 

szelő legközelebbi kocsiuton át egy zabtábla felé vezet, 

mely a szomszéd irtáson terül el. De ha a disznó, 

melynek nyomában jártunk, csakugyan a zab felé tart, 
át kell váltania a közbeeső u. n. égett vágáson, egy 

ritka, de nagyon dus aljazatu lécerdőn. Erre épült a 
hirtelen megfogalmazott hadi terv. Nekünk előbb kell 

elérnünk a pontot, hol a horpa az utat szegi, semmint 

a bizonyára gyanutlanul bandukoló kan - mert hisz 

ennél alább nem adjuk, — oda érkezik. Tett követi 

a zz elhatározást. Ügyet sem vetve a völgyön sompolygó 
rókára, mely a patak mentében bogarászott, a körül- 

ményekhez képest gyors lépésben értük el az utat, 

hogy onnét nagyobb óvatossággal cserkészszünk föl- 

felé, a remélhető találkozás valószinü helyére. 

És ime, számitásunk nem csalt meg. Bátyám elől 
és én nyomában, szorosan a sürü széléhez lapulva 
nesztelenül osontunk előre, mikor éppen a kiszemelt 

ponton alig huszonöt lépésnyi távolban egy ormótlan 

szürke tő bukkant ki a bozótból, utána a hatalmas 

test surrant át zajtalanul az uton, a disznót jellemze 

félszeg s egykedvü koczogásban. 

Az első gondolat, mely agyamon átcikázott, az az 

örömteljes remény volt, mint fog a pompás célul kinál- 

kozó vad a következő percben lövéseinkre felhömpö- 

lyödni; előre ugrottam tehát a lövésre emelt fegyver- 

rel, de az amugy is mélyedésben törtető disznót sürü 

aljnövés nyelte el szemeim elől. Még láttam bátyámat 

nyugodtan célozni, a szürke ködmön ujból megvillan t 

két bokor között s eldőrdült az első, majd nyomban 
a második lövés. A lőportüst nehéz fellegben borult 

a tett szinhelyére. A nedves, meleg esti pára lomha 
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adja őket. Remélik, hogy az állam nagyobb földterü- 

letet fog a társaság rendelkezésére bocsátani s gon- 

doskodni fog a hatalmas állatok pusztulásának meg- 

akadályozásáról. Mindenekelőtt 
azoktól a vadászoktól 

kell az állatokat megvédelmezni, akik tisztára sport- 

szenvedélyből leputtogtatnak min
dent, ami puskavégre 

kerül. 

Vakmerő vaddisznók. Február 8-ikán d. u. 

4 órakor 2 drb. vaddisznó a kassai m. kir. gazdasági 

akadémia szérüs kertjébe tört be. Az éhség tehette 

őket ily vakmerőkké, hogy világos nappal az akadé- 

mia konviktusának közvetlen 
szomszédságában fekvő 

kertbe mertek hatolni. De vakmerőségüknek 
megadták 

az árát. Az akadémia két hallgatója észrevette a vad- 

sertéseket és nyomban bejelen
tette Buday Gyula tanár- 

nak. Buday hirtelen fegyvert 
keritett s a helyszinére 

ment. Ez alatt a kerülő és a kertben dolgoz
ó béresek 

vasvilákkal felfegyverkezve elzárták a menekülést. 

Buday Gyula akadémiai tanár
 az egyik vaddisznót egy 

mesteri lövéssel leteritette, a másikra a kerülő lőtt, ez 

azonban csak meg sebesült. 
Menekülni még sem lehe- 

tett, mert a béresek vasvilákk
al agyonverték. Nemrég 

Abauj-Kér községben 8 vaddisznóból álló falka szo- 

rult egy udvarba, hol lelőtték
 őket. Simán faluban egy 

ember kettőt zárt egy ólba és
 szándéka van felnevelni 

őket, ha sikerülni fog neki. 
aV. és Á) 

A vadászok felállitása. Az 
erdei hajtásnál két 

puskás közötti távolság ne legy
en több 50-00 lépés- 

nél és különösen ajánlatos az is, hogy a puskások 

mind egy oldalra, még pedig balra állittassanak tfel, 

ugy hogy ki-ki csak az előtte fekvő területre lőhet, 

de mindaz, ami a háta mögött fut ki, már szomszédja 

hatáskörébe esik. (V. és Á) 

Sikertelen tőuri vadászat. 
Január hó 30-ikára 

volt tervezve Séskán és Hernádnémetben grót Zichy
 

Meskó Jakab nagy hajtóvadásza
ta. Am a rettenetes hó, 

melyben még a hajtók sem mozoghattak, megakadá- 

lyozta a pompásnak igérkező vadászatot. Igy ered- 

ményről szó sem lehetett, hol egyébként 200-300 

nyul helyett, most csak 14 drb. esett. A vadászatra a 

töbi közt megjelentek: grót Zichy Károly, grót Es- 

terházy Gyula, Prihradni Henrik, Máriássy Ödön, dr. 

Nyulászy János, Náger Józset plé
bános és az uradalmi 

tisztikar. 
(V.és Á) 

ommmammmanam
a 

Hasznos tudnivalók. ó 
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Fagyos répa altartása. A fa
gy nem csökkenti 

ugyan a répa tápértékét, de mihelyt az 
ilyen répa föl- 

enged, rothadásnak indul s akkor már nem takarmá- 

nyozható. E bajon csak besavan
yitás által segithetünk, 

mely célból szalmával béleljük ki a verem fenekét, 

azután polyvával rétegezve be
lerakjuk s jól lesulykoz- 

zuk a fagyosan felaprózott répát s végre a tetejére is 

polyvát téve, beföldeljük. Igy 
azután nem képes a töl- 

engedő répa elrothadni, mert ha csak kevés vagy 

semmi levegő sincs a felszeletelt répa között, akkor
 a 

tejsavbaktériumok azok, melyek a legkedvezőbb élet- 

föltételekre akadva, gyorsan elszaporodnak s ezek 

elnyomják a rothadást okozó baktériumoka
t. A takar- 

mány sikerülésén ek alaptöltétele azonban, hogy poly- 

vát rétegezzünk közéje, továbbá, hogy a levegőt mi- 

nél jobban kiszoritsuk belőle s végre, hogy a besa- 

vanyitást ne halasszuk addig, mig a melegedő idő- 

járás következtében teljesen föle
nged a répa. 

A gyökérnyesésről. A gyökérnyesésnek célja 

a gyümölcstermés siettetése. A gyökérzetnek ilyfor- 

mán gondozása és kellő elhelyezése a termés fejlesz- 

tése szempontjából nagyfontosságu. Ugy járunk el 

helyesen, ha a fiatal fát, mely három-négy évig egy 

na 

rétegekben teritette szét a föld szinén s elzárt vele 

minden kilátást, mi pedig dobogó sziv
vel, teszült hall- 

gatásban lestük a hatást. Végül nem látván és nem 

hallván semmit, tutva igyekeztem magasabb pontot 

elérni, honnét hamarább bel
áthatok a horpába, mis 

dőn negyven lépésre a lécesben megpillantottam a 

disznót, a mint egészen az előbbi modorban, félig 

vágtatva, félig ügetve, mintha mi sem történt volna, 

visszafelé igyekezik a sürübe. A mint az utra ujból 

kibukkant, beletogtam széles ny
akszirtjébe az expresst, 

amely ezuttal derekasan . . . csütörtököt mondott. A 

második csővel boszuságból é
s ügybuzgalomból már 

csak látatlanba küldhettem utá
na golyómat. 

EÉElhibáztuk! — volt az első 
egyhangu véle- 

mény. De mégis, hisz a disznó nem szokott vissza- 

fordulni, hacsak találva nincsen. M
eg kell nézni a nyo- 

mát. Némi keresés után ráakadtunk a helyre, hol a 

szélesen legázolt vadbükköny elárulta, hol váltott ke- 

resztül. Az utat ugylátszik átugro
tta, mert azon nem 

ismerszik a csapája. A sürüben azonban a felturt 

haraszt ujból nyomra vezet, amelyet
 mi tán több buz- 

gósággal, mint szakszerüséggel azonnal követtünk. 

Pokoli sürüség vesz körül, melybe al
ig szürődik valami 

az alkonyi tényből s alig husz lépésre már a csapát 

sem vagyunk képesek többé felismerni. Folyton és 

ujból érezzük azonban a már ismert átható büzt s 

szimatolva hatolunk beljebb. A har
mat sürü csöppek- 

ben hull nyakam közé, csipke megvé
rez, kökény elál- 

lit utamban s a fáradságos bujkálás mihamar arra a 

gondolatra vezérelt, hogy tán nevetséges is szimat 

után, amelyben magam részéről nem sokat biztam, 

kutatni a talán sebzett disznó után,
 mely azóta a har- 

madik bércen is kocoghat. Hiszen ha ez valóban az 

ő partümje is és nem valami rodhadó avarnak eső 

utáni illata, megmaradhat az soká a 
sürű nedves cseple 

között, amelyhez a disznó hozzádör
gölődzött. Ez nem 

elég ok arra, hogy városi csontjaimat ilyen helyeken 

cepeljem . 

] (Folytatása következik.) 
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helyen állt, átültetjük és gyökereit olyformán helyez- 

zük el, hogy a földielület közelében terüljenek el, 

hogy ilyformán a nap melege közelről érje; azonkivül 

évenkint tőtrágyázásban is részesitsük azokat. Meg- 

jegyzendő azonban, hogy a törpe alanyra oltott fákat 

nem szabad átültetni, megzavarni. Ez áll különösen a 
paradicsomalma- alanyra oltott almatára és birsalanyra 

oltott körtetákra. A tőtrágyázással azt érjük el, hogy a 

gyökerek nem fognak annyira a mélységbe fejlődni, 
mintha mélyebb trágyázást alkalmaztunk volna. Egyéb 
előnye is van a felültrágyázásnak. Az, hogy mikor 

száraz, meleg nyáron a gyökerek a nedvesség után 

lefelé igyekeznek, a felültrágyázás megakadályozza a 

földben levő nedvesség kigőzölgését, amely ilytormán 

a gyökér és a levélzet számára, szóval az egész nö- 

vény számára megtartatik. 

A burgonya kicsirázása. A burgonya kicsirá- 

zását mindenképen meg kell akadályozni és csirás 

burgonyával nem szabad állatokat etetni, mert a csira 

mérges, a szolanin nevü méreg van benne. A bur- 

gonya kicsirázását ugy kell megakadályozni, hogy a 

burgonyát megfelelő pincében, kamrában vagy verem- 

ben helyezzük el. Megfelelő akkor, ha nem nedves 

és hőmérséke mintegy 10-12 fok C. Ha ennél még 

alacsonyabb a hőmérsék, akkor persze annál kevésbbé 

indul csirázásnak a burgonya. A nagy és fojtó meleg 
árt a burgonyának. Ettől óvni kell. Télen azért, meleg 

napokon, gondoskodjunk szellőztetéséről. Szabad, vé- 

dett helyen teregessük ki. Igy az összehalmozva volt 
burgonya közé friss levegőt hozunk és megóvjuk a 
csirázástól. Vannak, akik azt állitják, hogy ha a kicsi- 

rázott burgonyát főzzük vagy sütjük, bátran megehet- 
jük, illetőleg gond nélkül feletethetjük állatainkkal. Ez 

is tévedés. A gondos gazda még a csirájától megfosz- 
tott burgonyát sem adja oda állatainak. Épp ugy óva- 

kodik attól, hogy azt a vizet, amelyben a csirás bur- 

gonya főtt, állatokkal megitassa. A csirában határo- 

zottan méreg van, mint mondottuk, a szolanin. Igen 

sok gazda tehet tanuságot erről és a szakirodalom is 

bizonyit amellett, hogy feltétlenül óvakodni kell csirás 
burgonyát feletetni. A csirás burgonyával megmérgez- 
zük az állatot. A mérgezés esetén a következő kór- 

tüneteket vesszük észre az állaton: Szétterpesztett 

lábakkal, erősen nyáladzó szájjal, gyors érveréssel, tá- 

molyogva áll és össze is roskad. Talá nnem egy gazda 
vette észre már ezt állatain, anélkül, hogy tudta volna 
mi bajuk. A burgonyacsira mérge bántja őket. Azért az 

cselekszik leghelyesebben, aki csirás burgonyával nem 

eteti állatait, de még csirájától megtosztott burgonyával 
sem. Mindegy, hogy nyers-e a burgonya vagy sült, 
esetleg főzött. Az igaz, hogy a tőzés folytán enyhül 
a mérges hatás és ha a csirát eltávolitjuk, a mérgezés 
nem lehet oly nagyfoku, minthogy azonban a tapasz- 
talat óvatosságra int, arra törekedjék mindenki, hogy 
burgonyáját jól eltartsa és ne engedje kicsirázni. 

ge 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- 

A legdrágább anyag. Az értékes anyagók 
előkelő társaságba legujabban uj jövevény jött, az 

üveg, amelynek értéke kilogramonkint elérheti, sőt 

meghaladja a 14.4 millió koronát. A kik hitetlenkedve 
togadnák az üvegnek ezt a szédületes rangbeli emel- 

kedését, arra gondolván, hogy tábla alakjában milyen 

olcsón mérik érdemes tót atyánkfiai ezt a portékát, 

Károlynak, a világhirüű jénai optikusnak árjegyzékéből. 

E szerint a legolcsóbb mikroszkop lencse, melyet a 

cég előállit, O.0017 gramot nyom, vagyis ebből a faj- 

tából 587.000 daárab nyom egy kilót. Ezeknek a len- 

cséknek rendes ára 50-060 korona, de a sérültekért 

is elkérnek darabonkint 25 koronát. Ezzel a pénzzel 

azonban a lencse üvege távolról sincsen megfizetve. 

Még a munkás bérét sem tedezné, aki a nyers anya- 

got munkába veszi. Ha még meggondoljuk, hogy a 

töldolgozott lencsék még tökéletlen állapotukban is 
tizennégy és fél millió koronát képviselnek kilonként, 

akkor tisztán áll előttünk, hogy a legdrágább drágakóő 

és fém már nincs egyenlőrtangu helyen az üveggel. 

Ennek a szerény anyagnak az iparos müvészi keze 

akkora, sőt sokkal nagyobb értéket tud adni, mint az 

aranynak. A méregdrága rádium is 

Arra, hogy a földolgozás a nyers anyag értékét száz 

milliószerte növelje, az optikai üveg készitése előtt 

még nem volt példa. 

Az ijedtség hatása a beszédre. Egy londoni 

kórházba érdekes beteget szállitottak a minap. Egy 

esztendős fiatal aki ijedtség következtében embert, 

letei a következők: A nevezett fiatal ember egy barát- 
jához ment látogatóba és ott a szobában értesült, hogy 

a beteg barát hirtelen elhunyt. Erre a fiatal 

fölemelte a takarót, amely elhunyt barátja arcát befödte 

és a szemet lezáró pénzdarab leesett a szemhéjjáról 
és megnyilt a halott szeme. Erre a fiatal ember rohanva 

távozott, de a kiállott rémülettől nem tudott az nap 

amikor látták, hogy a fiatal ember mindent hall, min. 

dent ért, csak beszélni képtelen, 
Ott a leghiresebb orvosszakértők vették kezelésbe és 

alá és álomba ejtették. Álmában azután beszélt egé- 

szen értelmesen és tisztán, de nagyon nehezen. A 

mikor hipnotikus álmából fölébredt, csak töredezve 

ponta megismételték és bár nagyon rossz hatása volt 

azoknak meggyőzésére álljon itt nehány adat Zeiss 

testileg teljesen ép, jól fejlett és derék szál, huszonöt 

ember 

elvitték a kórházba. 

irigykedhetik a 
maga nyolc millió korona árával az optikai üvegre 

beszélő képességét teljesen elveszitette. Az eset részz 

szóhoz jutni. A hozzá tartozói azt hitték, hogy egy- 

két nap multával el fog e beteges állapot mulni, de 

naponta husz centigram brómkálit csepegtettek vére 

ejtett ki pár szót. Az előző eljárást egy héten át na- 

az idegrendszerre, annyit máris elértek, hogy beszélő- 

képességét visszanyerte. Meg kell jegyeznünk, hogy a 
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fiatal ember teljesen egészséges családból származik 

és teljesen egészséges idegzetü volt a szerencsétlen- 

ség előtt. 

Az áruló kutya. A minap, arra a megdöbbentő 

látványosságra ébredtek Gács község lakói, hogy ég 

a templomuk Természetesen a lehető legnagyobb 

buzgósággal fogtak az oltáshoz. A tüzoltóság nagy 

fáradsággal töljutott az égő toronyba. A zava
r és ijed- 

ség közben is töltünt, hogy az égó toronyból kirohant 

egy kutya és egyenesen elfutott a gazdájához: Barko- 

vics Pál kéményseprő segédhez. Nyomban feltünt a 

különös dolog s kivált a csendőrség érdeklődött a 

magyarázata iránt. Elmentek a kutya gazdájához, val- 

latóra fogták, hogy miképpen került az állat a to- 

ronyba. A mikor aztán kiderült, hogy a t
emplom egyik 

kisebb harangja eltünt, nyilvánvalóvá lett a furtangos 

terv: a kéményseprő segéd ellopta az 1756-ból való 

harangot, azután, hogy a dolog ki ne derüljön, töl- 

gyujtotta a templomot. Barkovics beismerte bünét, a 

harang is megkerült Losoncon, ahol már éppen meg 

akarták olvasztani. 

—— 

eseeeesemesDEDEE memev 

HlREK 

Előfizetési felhivás. 

Lapunk mai számával befejeződött annak folyó 

évi első évfolyama s ez a körülmény alkalmat kinál 

arra, hogy annak a jövő évnegyedtől való előfizeté- 

sére felhivást bocsássunk ki az összes erdészeti és 

vadászati altiszti személyzethez. 

Aki lapunk eddigi 12 évet meghaladó munkál- 

kodását figyelemmel kisérte, meggyőződhetett arról, 

hogy egyedüli törekvésünk az erdészeti és vadászati 

altiszti személyzet anyagi és erkölcsi érdekeinek a 

szolgálása volt. 

Akadtak mások is, kik zászlójukra ugyanezt a 

célt irták fel, de sajnosan kellett már eddig is tapasz- 

talnunk, hogy ebbeli igéretük csak üres szó
 volt, mely- 

nek beváltására mit sem tettek. 

Ez a körülmény figyelmeztetés legyen minden 

egyes erdészeti és vadászati altisztnek s alkalmat nyujt- 

hat arra, hogy végre ismerje meg igazi, önzetlen ba- 

rátját, mely nem volt és a jövőben sem lehet más, 

mint az »Erdészeti Ujság. 

Egész bizalommal kérjük ennéltogva összes hi- 

veinket, hogy előfizetéseiket most, az uj évnegyed 

kezdetén megujitani és egyuttal ismerős ka
rtársaik közt 

lapunknak uj hiveket ás szerezni sziveskedjenek. 

Utalványok csatolását ez alkalommal mellőzzük, 

mert a régi tapasztalatok azt bizonyitják, hogy a csa- 

tolva volt utalványok javarésze nem lett telhasználva 

azz előfizetési dij beküldésére s ezáltal évenkint közel 

100 koronát veszitettünk. 

Azoknál, kiknek előtizetésük már előbb, vagy a 

folyó hó végével lejárt, ezt a körülményt 
a cimszalagra 

jegyeztük s kérjük ez figyelembe venni. 

Itt még különösen felhivjuk azoknak a f
igyelmét, 

kik háromnegyed évre és hosszabb időre vannak tar- 

tozásban, a cimeikre küldött postai megbizásokra s 

kérjük őket, hogy azokat az illető postánál beváltani 

sziveskedjenek. 
Az Erdészeti Ujság 

kiadóhivatala. 

Letartóztatott betörőbanda. Szegeden érde- 

kes bünügyi esetet vizsgál a rendőrség, Letartóztattak 

egy betörőbandát, melynek a főnöke Statiner Sebes- 

tyén tekintélyes iparos, müvéső, akinek a vá
ros közép- 

pontján van az üzlete. Ez az ember orgazdája volt a 

betörőbandának, mely csakis ékszerész-üzleteket tört 

föl. A banda tagjainál megtalálták a Fischer-cégtől 

rabolt 7500 korona értékü ékszert. Van a bandának 

kőmives, lakatos és egy volt rendőr tagja is. Statfner 

hamis arany huszkoronást is gyártott, amelye
t a banda 

tagjai terjesztettek. Azt mondják, hogy még két sze- 

gedi korcsmáros is bele van keverve az ügybe. 

A férje gyilkosa. A mult tavaszszal Szemlak, 

aradmegyei községben meghalt Marosán Lázár biró. 

Később Marosánnét följelentették, hogy térjét arzéni- 

kummal megmérgezte. Az akkor meginditott
 vizsgálat 

most fejeződött be és konstatálta a mérgezést. Maro- 

sánnét most, mint Aradról jelentik, letartóztatták. 

Két gyilkosság egy tyuk miatt. Nyiregyhá
zá- 

ról jelentik: Zsiros János tanyai töldmives Dulebán 

Józsetnétől egy tyukot lopott. Dulebánné a tyukot 

Vvissza akarta venni tőle, mire Zsiros baltával agyon- 

ütötte. Dulebánnénak, ki anyósa volt Zsirosnak, le
ánya 

segitségére sietett, mire Zsiros őt is agyonütötte. A 

rendőrségnél jelentkezve, előadta, hogy feleségét és 

anyósát valaki agyonütötte, de Juhász rendőrkapitány 

észrevette szüre alatt a véres baltát, arcán és kezén a 

vérnyomokat és kérdőre vonta, mire Zsiros beism
erte 

tettét. A gyilkost letartóztatták. 

Az erdők befolyása a jégesőre. Röhrig er- 

dész megvizsgálta Európa különtéle országainak eső- 

zési és jégverési statisztikáját. Ezeket nemcsak a t
udo- 

mányos intézetek megtigyeléseiből vette át, hanem 

igen sok régi biztositási társaságok teljegyzéseiből irt
a 

ki. Röhrig arra az eredményte jutott, hogy azon a 

vidéken, ahol sok az erdőség, ott gyakori a közön- 

séges eső, de annál ritkább a jégeső. Ott, ahol nin- 

csen erdő, ott kevés a közönséges eső de annál g
ya- 

koribb a jégeső. Röhrig szeriunt a föld villamos f
eszült- 

sége az erdős vidéken csekélyebb, mint az erdőtlen 

vidéken. Ezt főleg azok a vidékek bizonyitják, ame
lyek 

erdők voltak és jelenleg kiirtás tolytán t
eljesen puszták. 

Ezeken a helyeken gyakran van jégeső, 
holott azelőtt 

ritkán volt Viszont azokon a helyeken amelyeken ne
m 

voltak erdők, de most be lettek ültetve erdőkkel, a 

jégeső a legritkább csapások közé tarto
zik. Mindezek 

szerint a jégeső ellen legjobb védelem az erdőültetés. 
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Ezzel nemcsak a vidéket a jégverés ellen óvják meg, 
hanem a rendes esőzést is elősegitik. Az alföldeken, 

a gabona- és szőlőtermőhelyeken ajánlatos a sürü 
ligetekkel való befásitás. A befásitásra nem okvetlen 
az erdei fák szükségesek, sőt a gazdasági tekintetben 

még célszerübb a gyümölcsös. 

Az anyai szeretet. Megható családi drámáról 
ad hirt szarvasi tudósitónk. Valent Pálné gyermekei 
hosszabb idő óta betegek s ez erősen megrenditette 
a szegény asszony lelkének az egyensulyát. Ejt nap- 
pallá téve ápolta őket, a szokatlanul szigoru időjárás 
azonban késleltette a gyermekek gyógyulását. Hasz- 
talan volt hozzátartozóinak, valamint az orvosnak meg- 
nyugtató vigasztalása, Valent Pálné mindjobban elke- 
seredett s borzalmas módon véget vetett gyerme- 
kei sorsa miatt való gyötrődésének : amikor hem volt 
a közelében senki, fölragadott egy konyhakést és szi- 
ven szurta magát. Az orvos segitsége már nem ment- 
hette meg s a boldogtalan teremtés kevés idő mulva 
kiszenvedett, nagy izgatottságot és megilletődést éb- 
resztve városszerte szörnyü cselekedetével. 

A repülőgép halottja. Newyorkból jelentik: 
Ludlov Izrael idevaló ügyvéd egy saját találmányu 
repülőgépet akart kipróbálni Pahn-Beach floridai köz- 
ség közelében. Papirsárkány-rendszerü készülékét két 
automobillal vontatta és igy manőverezett vele nyolc- 
van méter magasságban. A készülék a levegőben egy- 
szerre csak összeroppant s a szerencsétlen kisérletező 
fejjel zuhant le a földre. Azonnal Newyorkba szálli- 
tották, de utközben meghalt. Ludlov a mult évben is 
tett kisérletet a repülőgépével s akkor is lezuhant, de 
sérülését egy hónap alatt kiheverte. 

Hamuvá égett munkások. Pittsburghan a Jones- 
Laughlin-acélgyárban szörnyü robbanás történt. A ka- 
tasztrótának huszonhét munkás lett az áldozata, hét 
munkás pedig sulyos égett sebeket szenvedett. A rob- 
banás szétvetette a kohó falait s az izzó acélt szerte 
árasztotta a környéken. Akit az acéltömeg elért, egy pil- 
lanat alatt a szó szoros értelmében hamuvá égett. Ilyen 
módon az áldozatok közül tizennégy nyomtalanul eltünt. 
A robbanás közelében csupán egy Knox nevü mun- 
kás maradt csodálatosképpen sértetlenül. Ez a munkás 
a következőket beszéli a katasztrófáról: Éppen mun- 
kában voltunk valamennyien, amikor borzasztó recse- 
gést hallottam. Azonnal tutásnak eredtem, mert szemem 
előtt a legborzasztóbb halál réme lebegett, mely bizto- 
san utólér, ha nem futok elég gyorsan s a megolvadt 
érc hömpölygő folyama utólér. Végre biztos helyre 
értem. A legutolsó percben még tiz embert láttam, 
akinek ruhája lobogó lánggal égett. Néhányan közü- 
lök látszólag meg voltak sebesülve, mert a futás szem- 
mel láthatóan nehezükre esett. Mások megbotlottak és 
az izzó fémftolyamba estek, amely elnyelte és elham- 
vasztotta őket. 

Szerkesztői üzenetek. 

Hailer Samu urnak. Pónik Igazsága van, hogy szá- 

mos kitünő szakértő más pályákon kénytelen boldogulását ke- 

resni akkor, midőn sok nagyon közönséges, a müveltség leg- 

alacsonyabb fokán álló ember jól javadalmazott álláshoz jut, 

a kincstárnál is. H. J. urnak.A beküldött cikknek legközelebb 

hasznát fogjuk venni, mert az egyenruha kérdésével ujból szán- 

nak csalódni, mi előre tudtuk, mert; nyilvánvaló, hogy az a 
kartársak személyi érdekeit soha sem fogja a kivánt mértékben 
szolgálni. Ezt látva, a kartársak jobban karolhatnák fel a mi 
lapunkat, mely évtizedet meghaladó idő óta kipróbált barátjuk 

A kiadó hivatal postája. 

Pelencei József urnak. Csehi. A beküldött 10 korona 
beérkezett és azt javára könyveltük. Előfizetése ezzel a folyó 
hó végeig rendezve van. Molnár Jószet urnak. Kapolnok- 
Monostor. A mi feljegyzéseink ugyan mást mutatnak, de azért 
a lejáratot kivánatához képest jegyeztük be. Parragi István 
urnak. Nagy-Korpád. A két hiányzó számot pótlólag küldjük 
Götli Józset urnak. József-major. A 4 korona előfizetési 
dijat köszönettel vettük. Halmos János urnak. Pilis-Maróth. 
Elhatározásáról sajnála tal vettünk tudomást. Igaz, hogy a kima- 
radottakat mindig uj és uj hivek pótolják, de éppen akkor vár- 
hatnánk jobb boldogulást, ha ezek mellett a régiek is megma- 
radnának, mert ha ez elejétől igy ment volna, akkor lapunk 
ma pár ezer hivére támaszkodva függetlenül és szabadon küzd- 
hetne érdekeink kivivására. 

Allást keres 

38 éves, nős, szakvizsgázott erdőőr, kinek az erdészet 
terén minden tekintetben kitünő jártassága van s több 
éven át nagyobb uradalmaknál volt alkalmazva. Vadá- 
szatban, valamint vadászebek idomitásában szintén 
kiválló jártassággal bir. Három nyelven folyékonyan 
beszél. Utóbbi idöben mint önálló erdő- és mező- 

és eladásával is meg volt bizva miről jó bizonyitványa 
van. Próbaidőre is elmegy. Gyermekei nincsenek. 
Szives megkereséseket alábbi cimen kér: 

Polcz Józset 
25 Bizovác (Slavónia) 

1-5 VADÓR. 
cimü Hőnig-féle tankönyvet bármely mennyiség- 

ben megvesz lapunk szerkesztősége. 

1 Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen 

cs. és kir. udvari szállitó 

EMES V A R. 
Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa-Nagy- 

tenyészetek. 
(Müvelési terület 94 hold.) 

VILÁGKIVITEL!: — 

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre 
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmulhatatlanok.) 

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák 
(Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak ) 

A legszebb fenyőfélék, diszcserjék, rózsák stb. : 
(Mühle tülevelüi mind télállók, disz- és kuszócserjéi, valamini rózsái a létező legszebb virágnak.) 

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhova bérmentve küldetnek. 
Mihle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatolnak. 

zz Dusan illusztrált tőárjegyzék - páraan a maga nemében — kivánságra 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldetik. 

még pedig nem csak a magán uradalmaknál, hanem magánál 

dékozunk foglalkozni. Azt, hogy az emlitett lapban sokan fog- 

gazdaság kezelő erdőirtással, a tának feldolgozásával 
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z e saxeem Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

glenik mt de asül törtőkö, helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

Felelős szerkesztő és tulajlonos lapkiadó : a minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

PoDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél m
ér- 

í É 
kmmem E . sékelt dijak egyezség szerint. 

Előfizetési árak: 

Egész évre. 8 

Eel évre e 
Negyed évre 2 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK. 

a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

3
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XI. évfolyam. Szaszebes, 1907. Március 28. 
13. szám. 

szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet fészére. 
g 

aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg . 

Alfréd, Budapest, I., Maros-utca 7. 
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Elsőrangu egyenruházati intézet 
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: 
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: Mesteri szabásu, izlestelje- csin
os kiállitásu 

erdészeti és erdő altiszti eg gyenruhák : 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendelé
seket, hosszas gyakorlatunk alatt — a 

betekinthető számos elismerő nyílatkozatok tanuság
a szerint, mindenkor, az igen tisztelt 

megrendelők legteljesebb megelégedésére
 hoztuk kivitelbe. 

m- Polgári ruhák 
a légujabb francia- és angol- divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel

- 

mére bármely szakmánkba nem vágó cikket kész
séggel beszerzünk és a vidéki megrende- 

lések kivitelére különösen kiváló gondot
 és figyelmet forditunk

. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg á
rjegyzékünket és a hivatalos megrendelés- 

l 

lhhez szükséges részletfizetési megrendelé
si ivet. Bármily esekély Hegrendelés s a lehető 

legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva
i 

Kiváló tisztelettel: 

: BEUM és TARSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

Ő cs. és királyi Fensége Józset főherceg udvari szállitói. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium hivas 

talosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „O
rszágos Erdészeti Fgyertek p rendes tagjai. 

——— 
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közcsessszacseseszszacsésacseozakser 

Erdézseti 

egyenruhák, 
vadász ruhák es polgári 

ruhák, továbbá kalap, 

sapka, keztyü és minden 

egyenruházati és vadá- 

szati czikkek legjobban 

kaphatók. 

KLAMEKRT 

KALMÁR 
czégnél 

BUDAPEST, Károly-körut 22. 
Árjegyzékek és szövetminták kivánatra 

ingyen és bérmentve küldetnek. 
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Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 46 remekelés. 
Páris 1900. 

! Forradalom ! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 

mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 28-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 
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Magyar levelezés ! 
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Előnyös vadértékesi
tés 

! 
Szarvas, dámvad, vadsertés, őz 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

álrak mellett.. 

Azonnali keszpenz elszámolas ! 

1 millió gyümölcsfa-alany. 

1 millió élőkerités csemete. 

Setatérfák . Diszeserjek. Rózsák 
Beogyogyümölcsüek stb. 

H/amillio szolóoltvany. 
ÉEnurópai és amerikai sima és 

gyökeres szőlővesszők stb. 

Árjegyzek és művelési utasitás ingyen 

Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vasarcsarmok) 

gresült F- és SzököölTVánYISküLAk FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M. 
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Egyenruhákat Ogris M. Fegyvergyára 

Egyenruházati cikkeket FERLACH (Karinthia) 
Aranyérem : 46 remekelés. 

Páris 1000. 

Fehérnemüt 
! Forradalom! 

a fegyver technika terén. Fegyvereket és töltényeket 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 

vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A legjutányosabb árak mellett leg- 

jobb minőségbenkészit 

É 

Polgári ruhákat 

g 

g 

É 

ELUNM SÁMDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 

nak, I. Péter szerb királynak és Wladimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 

mily helyzetben a 

Tambour 

szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Budapesten 

Váczi utcza I5. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

teknek előnyös részletfizetés kedvezmények. m 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabászt, 

sajtát költségén bárhova elküldi. 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 
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Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyüű hár- 

mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 

eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Magyar levelezés ! 

HTTTTTTTTTTTTT1 eteteatk 

k
 

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék mint eg
y 

beszélőgép! 
Kapható : Edison Phonograph 5 írt elmekezekszekeksekele 

Gramophon, 6 müdarabbal 12 irt 50 krtól, 

Automata 35 frttól följebb. Előnyös vadértékesités 

Hengerek és lemezek óriási válasz- ! Szarvas, dámvad, vadsertés, őz 

tékban. nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minder mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

árak mellett. 
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Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

Használt lemezeket veszek vagy 
ujakra becserélek. 

A beszelőgép szinházat- Ké : pes árjegyzék külön-külön a fenti 

zenét, hötgversenyt cikkekből ingyen és bérmentve. 

Monnali készpenz elszámolas ! 
Ajánlatokkal kér: 

pótol! / Fodor Károl 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. bizományos 
BUDAPEST, (központi vásárcsarnok TrTrTőóth Józsel 
OOOCsOozO-Ozosoo 

Giramophon- nagykerekedő. ) 

Szeged, Könyök-utca 3a. sz. ; 
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ccs. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 

A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium magas rendeletével az 2 erdőigazga 

főságoknak ajánlva. 
Erdészeti- és erdő altisztit 

egyenrulákat, vagy egyes egyenruhadarabokat ajánlunk kitünő szabás és ízlés teljes kiáll
itásban. 

Minden felszerelési czikk, vagy egyenruhadarabokhoz tartozó egyes részek valódi, tar
tós 

minőségben kaphatók. 
Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségün
kön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Peolgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekbő 51 elsőrangu szabászok közreműüködése mellett készülnek. 

Árjegyzéket és mintákat 

ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely ezikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszavesszünk. : 


